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INSTRUÇÕES 

 Você está recebendo o CADERNO DE QUESTÕES e a FOLHA DE 

RESPOSTA. 

 Para cada questão há somente uma alternativa correta. Assinale na folha de 

respostas a alternativa que julgar correta. 

 Não é permitido nenhum tipo de consulta, incluindo Calculadoras e Códigos 

Jurídicos. 

 O cartão de resposta não será substituído em hipótese alguma. 

 Tempo máximo para entrega da prova: 3 horas 

 Tempo mínimo para entrega da prova: 1 hora 
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Disciplina: CONTABILIDADE SOCIETÁRIA 

Profª. Katiane Rouze 

01) A estrutura conceitual do CPC, que estabelece os conceitos fundamentais da 

elaboração e apresentação de demonstrações contábeis destinadas a usuários 

externos visa: 

a) prover uma base para o aumento do número de tratamentos contábeis alternativos.  

b) subsidiar os órgãos reguladores nacionais e internacionais na elaboração de normas 

contábeis. 

c) auxiliar os responsáveis pela auditoria das demonstrações contábeis, melhorando a 

qualidade da auditoria feita nas empresas. 

d) proporcionar aos interessados informações sobre o enfoque adotado na formulação 

dos pronunciamentos técnicos, das interpretações e das orientações. 

 

02) Com base na NBC TG 36 (R3) – Demonstrações Consolidadas, analise as 

afirmativas, classificando-as como Verdadeiras (V) ou Falsas (F) e, em seguida, 

assinale a alternativa que apresenta a sequência correta de cima para baixo. 

 

( ) A controladora deve elaborar demonstrações e outros eventos em circunstâncias 

similares. 

( ) A controladora deve apresentar as participações de não controladores no balanço 

patrimonial consolidado, dentro do patrimônio líquido, separadamente do patrimônio 

líquido dos proprietários da controladora. 

( ) Demonstrações consolidadas são as demonstrações contábeis de grupo 

econômico, em que os ativos, passivos, patrimônio líquido, receitas, despesas e 

fluxos de caixa da controladora e de suas controladas são apresentados como se 

fossem uma única entidade econômica. 

 

a) V, V, V 

b) V, F, V 

c)  F, F, F 

d) F, V, F 

 

03) Segundo o Art. 176 § 4º da Lei nº 6.404/76 as demonstrações serão 

complementadas por notas explicativas e outros quadros analíticos ou 

demonstrações contábeis necessários para esclarecimento da situação patrimonial e 

dos resultados do exercício. De acordo com o § 5º da Lei nº 6.404/76, as notas 

explicativas devem: 

 

a) divulgar as informações exigidas pelas práticas contábeis adotadas no Brasil que 

estejam apresentadas em outra demonstrações financeiras.  

b) indicar os investimentos em outras sociedades, mesmo quando irrelevantes. 

c) indicar a taxa de juros, as datas de vencimento e as garantias das obrigações a curto 

prazo. 

d) apresentar informações sobre a base de preparação das demonstrações financeiras e 

das práticas contábeis específicas selecionadas e aplicadas para negócios e eventos 

significativos. 

04) A reorganização societária, em termos gerais, envolve os processos de cisão, 

fusão e incorporação de empresas. Muitos são os motivos que levam a tais 

processos, podendo destacar-se, entre os mais usuais, os litígios entre os 
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proprietários (sócios/acionistas), a conjuntura econômica, o planejamento 

estratégico, o planejamento tributário e as oportunidades oferecidas pelo mercado 

empresarial.  

Considere as seguintes assertivas sobre incorporação, fusão e cisão: 

I. A incorporação é a operação pela qual uma ou mais sociedades são absorvidas por 

outra, que lhes sucede em todos os direitos e obrigações. 
  

II. A fusão é a operação pela qual se unem duas ou mais sociedades para formar 

sociedade nova, que lhes sucederá em todos os direitos e obrigações.   
 

III. A cisão é a operação pela qual a companhia transfere todo o seu patrimônio para 

uma ou mais sociedades, constituídas para esse fim ou já existentes, extinguindo-se 

a companhia cindida. A cisão parcial do patrimônio não é permitida.   
 

IV. Se a incorporação, fusão ou cisão envolverem companhia aberta, as sociedades 

que a sucederem serão também companhias abertas.  
 

V. O acionista dissidente de sociedade fundida ou incorporada não terá direito de 

retirada no caso de ação de espécie ou classe que tenha liquidez e dispersão no 

mercado.  
 

Está correto o que consta em 

a) I, II e III, apenas. 

b) I, II, IV e V, apenas. 

c) I e V, apenas. 

d) I, II, III, IV e V. 

 
 

 

Disciplina: SISTEMAS DE INFORMAÇÕES CONTÁBEIS 

Prof. Maria José Floriano Ferracini 

05) Roberto Padilha é proprietário da empresa Max Pinturas em Jaboatão dos 

Guararapes, na região metropolitana de Recife/PE. Em 2010, 12 dos 98 pintores 

deixaram a Max em busca de salários maiores na concorrência. Cada vez que um deles 

saía, era preciso recrutar e treinar do zero novos profissionais. Padilha começou a reagir 

para evitar que a falta de gente interrompesse a trajetória de crescimento da empresa. 

Ele solicitou aos seus gerentes uma avaliação da produtividade de cada funcionário e a 

usou como base para esboçar um plano de carreiras para seu pessoal. No caso dos 

pintores, ele criou três níveis hierárquicos, concedendo aumentos de até 25% aos mais 

produtivos.  

(Falta gente na sua empresa? Revista PME Exame. Abril/2011, adaptado)  

Como estratégia para retenção de funcionários, Padilha desenvolveu um plano de 

carreiras. Os resultados que vierem a ser obtidos com a implantação do plano de 

carreiras estão relacionados à  

 a) eficiência. 

 b) eficácia. 

c) excelência 

d) efetividade  
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06) De acordo com a visão sistêmica, as organizações contemporâneas eficazes devem 

ser sistemas 

  a) homeostáticos. 

  b) abertos. 

  c) fechados. 

  d) funcionais. 

 

07) Nos Sistemas de Informação, informação (Peso 0,50 pontos ) 

a) tem o mesmo significado que dados. 

b) não tem conexão com geração de conhecimento. 

c) é qualquer dado coletado e mantido por uma pessoa ou organização, de forma não 

contextualizada. 

d) é o conjunto dos dados presentes em um contexto, carregado de significados e 

entregue à pessoa adequada. 

 

08) O planejamento estratégico 

  a) contém detalhes sobre os recursos necessários para seu desenvolvimento e 

implantação. 

  b) focaliza determinada área da organização ou centro de resultados. 

  c) tem flexibilidade menor que outros tipos de planejamento por envolver a 

organização como um todo. 

  d) contém a identificação dos responsáveis por sua execução e implantação. 

 

 

Disciplina: CONTABILIDADE EM AGRONEGÓCIOS II 

Prof. Eduardo da Costa Pinto 

09) Em uma empresa de beneficiamento de cana de açúcar a matéria prima é indexada 

por uma moeda chamada ATR, é ela quem da origem ao valor a ser pago ao fornecedor 

assim como é o fato gerador de tributos. Sendo assim, análise as questões abaixo e 

indique quais estão INCORRETAS: 

  

1) a ATR representa a quantidade de açúcar retirado da cana de açúcar por um processo 

de amostragem e indica quanto de açúcar há em cada tonelada de cana. 

2) a base de cálculo do Funrural é calculada sobre o valor bruto da compra da cana, que 

tem que ser pagar ao Fornecedor, somente quando da emissão da Nota Fiscal. 

3) O consecana é a variação monetária da compra da cana de um mês para outro. 

4) No caso de pagamento de 70% ao fornecedor o Funrural é calculado sobre o valor a 

ser pago (em nota fiscal) menos o ICMS a recuperar.  
 

Estão INCORRETAS: 
 

a) somente a alternativa 4; 

b) a alternativa 2 e 4; 

c) a alternativa 1 e 2; 

d) somente a alternativa 2                     

       

10) Em uma empresa de moagem, a Fazenda A forneceu 80.000 kg/ton, do qual foi 

retirado deste lote 130 ATR/ton. Sabendo-se que a ATR do mês estava cotada a R$ 0,30 

e que a empresa de moagem tem costume de adiantar 80% para seus Fornecedores de 

cana, podemos dizer que o saldo da conta da matéria prima foi: 
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a) R$ 3.120.000,00; 

b) R$ 2.820.480,00; 

c) R$ 3.062.592,00; 

d) R$ 2.496.000,00.                                          

=  
 
11) Uma Usina apresentou o seguinte quadro de fornecimento de cana por pessoas 

físicas. 

 
Sabendo-se que a política da empresa é de adiantar 70% ao produtor, qual o valor a ser 

provisionado na conta de Fornecedor: 

a) R$ 10.121.800,00; 

b) R$ 11.050.000,00; 

c) R$   7.735.000,00; 

d) R$ 10.872.095,00.     
 

 

12) Considerando a questão anterior e sabendo-se que o ICMS foi de 12% e o Funrural 

de 2,30%, podemos dizer que o valor líquido a ser pago como adiantamento foi de:  

a) R$   7.557.095,00; 

b) R$   6.806.800,00; 

c) R$   7.735.000,00; 

d) R$   9.943.895,00.     
 

 

 

Disciplina: CONTABILIDADE GERENCIAL 

Prof. Maria José Floriano Ferracini 

13)  Quando se fala em usuários da contabilidade, pode-se listar uma gama considerável 

deles, porém, quando se fala em ramificações da contabilidade, estas se resumem a 

basicamente duas: Contabilidade para Usuários externos (Contabilidade Financeira) e 

Contabilidade para Usuários Internos (Contabilidade Gerencial). Com base nesta 

premissa, assinale a alternativa que relaciona corretamente o usuário e o tipo de 

contabilidade de que ele prioritariamente necessita.  

  a) Gestores e a Contabilidade Financeira  

  b) Emprestadores de Dinheiro e a Contabilidade Gerencial  

  c) Acionistas e a Contabilidade Financeira 

  d) Economistas Governamentais e a Contabilidade Gerencial 

 

14) Os cursos de ação que colocam em prática a estratégia da organização são 

planejados e executados por suas áreas funcionais. A administração da função de 

operações envolve outras áreas funcionais que se integram em uma cadeia de 

suprimentos, que compreende, entre outras áreas (pessoas), 

  a) contabilidade. 

  b) desenvolvimento de produtos. 
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  c) aplicações financeiras.  

  d) acionistas. 

 

15) A Demonstração dos Fluxos de Caixa explica as variações  

  a) nas aplicações financeiras. 

  b) em duplicatas a receber. 

  c) no patrimônio líquido.  

  d)  no Disponível. 

 
16) Planejamento estratégico é um processo gerencial que:  

  a) diz respeito à formulação de objetivos para a seleção de programas de ação e para 

sua execução, levando em conta as condições internas e externas à empresa e sua 

evolução esperada.  

  b) enfatiza a definição de estratégia como método de realização de objetivos de curto 

prazo, deixando em segundo plano a definição de missão e valores de longo prazo da 

organização.  

  c) envolve os administradores dos níveis operacionais da organização, responsáveis 

pela formulação dos objetivos estratégicos.  

  d) pressupõe a implementação de decisões de longo prazo pelos níveis de direção 

superior, enquanto os níveis operacionais cumprem funções de rotina.   

 

 
 

Disciplina: ANÁLISE DE CUSTOS II 

Prof.  Geniana 

17) Uma indústria de picolés pretende produzir e vender os picolés que lhe 

proporcionem maior margem de contribuição. Com base na estrutura de custos e preços 

descrita a seguir, os dois tipos cuja produção e venda deva ser incentivada sob os 

preceitos do custeio direto ou variável e por propiciarem maior margem de contribuição 

são: 

Estrutura de preços e custos 

Produtos Preço unitário Custo variável 

unitário 

Custo fixo 

Unitário 

rateado 

Custo Total 

A $20,00 $11,00 $8,00 $19,00 

B $10,00 $5,00 $2,00 $7,00 

C $30,00 $20,00 $8,00 $28,00 

D $20,00 $12,00 $7,00 $19,00 

E $18,00 $12,00 $2,00 $14,00 

a) B e  E 

b) A e C 

c) D e A 

d) C e D 

 

18) Determinada indústria incorre nos seguintes gastos para produzir um único produto: 

Custos fixos: R$ 60.000,00 

Custos Variáveis:  

Matéria-prima: R$ 10,00 /unidade 

Mão-de-obra direta: R$5,00/unidade 

Despesas fixas: R$ 20.000,00 
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Despesas Variáveis: R$ 2,00/unidade 

Comissões de vendas: 3% do preço de venda 

Informações sobre a venda do produto 

Preço de Venda: R$ 100,00/unidade 

Imposto sobre as vendas: 10% da receita de vendas 

Se a empresa deseja obter um lucro de R$130.000,00 e adota o método de Custeio por 

Absorção, o ponto de equilíbrio econômico é, em unidades: 

a) 1.900 

b) 3.000 

c) 2.100 

d) 2.625 

 

19) Dados estatísticos da Contabilidade de Custos da indústria ABC Ltda, em junho de 

2011. 

Preço de venda do produto X R$ 150,00/unidade 

Custo variável do produto X R$ 60,00/ unidade 

Despesa variável do produto X R$ 20,00/unidade 

Custos Fixos do Produto X R$ 500.000,00 por mês 

Despesas fixas do produto X R$340.000,00 por mês 

Vendas médias do produto X 18.000 unidades por mês 

Com base exclusivamente nos dados acima, a margem de segurança do produto X 

obtém o percentual de: 

a) 25% 

b) 28,66% 

c) 30% 

d) 33,33% 

 

20) A análise de Custo/Volume/Lucro é uma ferramenta influente para identificar a 

extensão e magnitude de um problema econômico pelo qual a empresa está passando, 

assim como ajudá-la a encontrar as soluções necessárias. A respeito dessa análise, 

considere os itens a seguir: 

I- É uma ferramenta poderosa no planejamento e na tomada de decisão. 

II- Enfatiza os inter-relacionamentos de custos, quantidades vendidas e preços, 

agrupando toda informação financeira de uma empresa. 

III- Foca nos fatores que afetam uma mudança nos componentes do lucro. 

IV- Aborda problemas como o número de unidades que precisam ser vendidas para 

atingir o Ponto de Equilíbrio. 

a) I,II,III e IV 

b) IV 

c) I,III e IV 

d) II e III 

 

 

Disciplina: CONTABILIDADE FISCAL E TRIBUTÁRIA II 

Prof. Eduardo da Costa Pinto 

21) A empresa JCI Ltda atua no ramo de construção é optante pelo método do Lucro 

Real, e apresenta os seguintes dados trimestrais: 
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Com tais informações acima, e sabendo-se que a alíquota de IR é de 15%  podemos 

dizer que a o Imposto de Renda do trimestre foi: 

a) R$  63.045,00; 

b) R$  99.075,00; 

c) R$ 103.075,00; 

d) R$ 102.450,00; 

 

22) Uma empresa do setor de vendas por atacado, é optante pelo Lucro Real Trimestral 

e não fez nenhuma antecipação de IR, apresenta a seguinte movimentação: 

 
Analisando o demonstrativo acima, podemos dizer que ao final do trimestre o valor a 

recolher do IR: 

a) R$ 15.000,00; 

b) R$ 21.000,00; 

c) R$ 20.000,00; 

d) R$ 16.000,00. 

 

23) Existem dois tipos de prejuízos distintos: o contábil, apurado pela contabilidade na 

Demonstração do Resultado (DRE), e o fiscal, apurado na demonstração do LALUR. 

Em relação ao prejuízo contábil ele segue a determinação da legislação societária, e 

pode ser convertido em lucro fiscal, enquanto que o prejuízo fiscal são determinadas 

pela legislação do Imposto de Renda e pode ser convertido em lucro fiscal, através das 

adições e exclusões.Com base na leitura desta afirmação , é CORRETO dizer que: 

a) a primeira afirmação é falsa, e a segunda é verdadeira.  

b) a primeira afirmação é verdadeira, e a segunda é falsa; 

c) as duas afirmações são verdadeiras;  

d) as duas afirmações são falsas.                                                   

 

 

24) O Lucro Real comporta duas prioridades: anual com antecipações mensais ou 

trimestral. No Lucro real trimestral, o imposto será apurado e recolhido mensalmente ou 

porém ser recolhido no quarto trimestre em cota única ou parcelado. No Lucro Real 

Anual, o imposto é apurado anualmente, e recolhido apenas anualmente em cota única 

ou parcelado. Esta afirmativa está: 

 a) correta, pois apenas no Lucro Real Trimestral há pagamentos mensais. 

b) incorreta, pois tanto no Lucro Real anual e no Trimestral as antecipações mensais são 

obrigatórias; 
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c) correta, pois em nenhum dos casos há recolhimento mensal; 

d) incorreta, pois apenas no Lucro Real anual as antecipações são obrigatórias.                                           

 

 

Disciplina: CONTABILIDADE DE COOPERATIVAS 

Prof. Fernando Takeo 

Conforme leitura dos princípios do Cooperativismo, responda as questões  

25 e 26. 

Adesão voluntária e livre 
As cooperativas são organizações voluntárias, abertas a todas as pessoas aptas a utilizar 

os seus serviços e assumir as responsabilidades de acordo com os propósitos, princípios e 

objetivos e o Estatuto Social, sem discriminação de sexo, social, racial, política e 

religiosa. A limitação operacional da cooperativa deve determinar o tamanho do corpo 

social. 

Gestão democrática e livre 
As cooperativas são organizações democráticas, controladas pelos seus membros, por 

meio da Assembleia Geral que determina as regras de funcionamento e a formulação das 

suas políticas. Os homens e as mulheres, eleitos como representantes dos demais 

membros, e que constituem o Conselho de Administração são responsáveis perante estes 

e constituem o núcleo da Governança Cooperativa. Nas cooperativas de primeiro grau os 

membros têm igual direito de voto. Cada membro tem direito a um voto, 

independentemente do valor do capital aplicados (quotas partes). 

Considera-se autogestão o processo democrático no qual a Assembleia Geral define as 

diretrizes para o funcionamento e as operações da cooperativa, e os sócios decidem sobre 

a forma de execução dos trabalhos, nos termos da lei.(Lei nº 12.690, de 19 de julho de 

2012 que regula as Cooperativas de Trabalho) 

Participação econômica dos membros 
Os membros contribuem mediante a subscrição e integralização de quotas partes para o 

capital das cooperativas e controlam-na democraticamente. Parte desse capital é, 

normalmente, propriedade comum da cooperativa. Os membros podem receber uma 

remuneração limitada ao capital integralizado, como condição de sua adesão. 

Os membros destinam os excedentes (sobras= valor das receitas maior que as despesas) a 

uma ou mais das seguintes finalidades: 

 desenvolvimento de suas cooperativas, através da criação de reservas, parte das 

quais será indivisível, podendo ser utilizado para cobertura de eventuais prejuízos. 

 beneficio em dinheiro na proporção das suas transações com a cooperativa; 

 apoio a outras atividades aprovadas pelos membros. 

Caso haja prejuízo este será coberto com recursos do Fundo de Reserva e se este for 

insuficiente deverá a cooperativa promover rateio entre os associados. 

Autonomia e independência 
As cooperativas são organizações autônomas de ajuda mútua, controladas 

exclusivamente pelos seus membros. Se firmarem acordos com outras organizações, 

incluindo instituições públicas, ou recorrerem a capital externo, devem fazê-lo em 

condições que assegurem o controle democrático pelos seus membros e mantenham a 

autonomia da cooperativa. 

Educação, formação e informação 
É objetivo permanente da cooperativa promover a educação e a formação dos seus 

membros, dos representantes eleitos e dos trabalhadores, de forma que estes possam 

contribuir, eficazmente, para o desenvolvimento de sua cooperativa. A capacitação em 

práticas cooperativistas e para uso de tecnologias, equipamentos e processos nas áreas de 

organização social e de gestão; de produção; de beneficiamento e de comercialização da 
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produção e de serviços está na essência da sustentabilidade da cooperativa nos negócios 

e nos serviços prestados aos seus associados. 

A cooperativa deve informar o público em geral, particularmente os jovens e os líderes 

de opinião, sobre a natureza e as vantagens da cooperação organizada e estimular o 

ensino do cooperativismo nas escolas. 

Intercooperação 
As cooperativas servem de forma mais eficaz os seus membros e dão mais força ao 

movimento cooperativo, trabalhando em conjunto, através de suas entidades 

representativas locais, regionais, nacionais e internacionais. É importante que haja 

intercâmbio de informações, produtos e serviços para que o setor cooperativista possa se 

viabilizar mais facilmente. 

Interesse pela comunidade 
As cooperativas devem trabalhar para o desenvolvimento sustentável das suas 

comunidades através de políticas, programas, projetos e atividades aprovados pelos 

membros e desenvolvidos em parcerias com instituições publicas e privadas. 

 

25)   Considere uma cooperativa de consumo que adquire matérias primas para uma 

cooperativa de produção, que, através de uma atividade social, desenvolve duas vezes 

ao ano, um evento cultural e doação de cestas básicas para a população menos 

favorecida da comunidade. Já seus cooperados distribuem as sobras por meio de horas 

trabalhadas durante o mês, e todos possuem condições para si e seus familiares de 

educação. Tais situações, abrangem quais princípios respectivamente? 

a) Intercooperação, Autonomia e Independência, Educação, Formação e Informação 

b) Intercooperação, Interesse pela Comunidade, Educação, Formação e Informação 

c) Intercooperação, Autonomia e Independência, Participação Econômica dos Membros 

d) Intercooperação, Interesse pela Comunidade, Participação Econômica dos Membros 

 

 

26) Leve em consideração as seguintes afirmativas: “a observação da não possibilidade 

de estar presente nas operações da cooperativa, tornando-se imprudente estar no quadro 

social da mesma” e “deve-se apoiar outras atividades aprovadas pelos membros da 

cooperativa”, representam quais princípios respectivamente? 

a) Adesão Livre e Voluntária e Gestão Democrática 

b) Adesão Livre e Voluntária e Participação Econômica dos Membros 

c) Autonomia e Independência e Gestão Democrática 

d) Autonomia e Independência e Participação Econômica dos Membros 

 

 

27) Parte do excedente de capital resultante do confronto entre as contas de resultados 

sendo divididos aos cooperados. Estamos nos referindo a(o): 

a) lucro do exercício 

b) superávit do exercício 

c) sobras do exercício 

d) lucro acumulado 

 

 

Disciplina: TEORIA DA CONTABILIDADE II 

Profª. Geniana 

28) Segundo Francisco D’Auria, o ativo é, finalmente, “ o conjunto de meios ou a 

matéria posta à disposição do administrador para que possa operar de modo a conseguir 
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os fins que a entidade entregue à sua direção tem em vista”. Em relação ao estudo, 

assinale a alternativa que está incorreta: 

a) Bens incorporados por doação são ativos, da mesma forma que os adquiridos ou 

construídos, desde que confiram à entidade expectativas de benefícios futuros. 

b) De acordo com o Comitê de Conceitos Contábeis e Padrões da AAA- American 

Accounting Association- pelo fato de os ativos serem recursos econômicos alocados às 

finalidades do negócio, dentro de um período específico de tempo, e sendo agregados de 

potenciais de serviços disponíveis ou benéficos para as operações da entidade, o 

significado de alguns ativos somente podem ser relacionados aos objetivos da entidade 

e dependerá da continuidade desta. 

c) Em Contabilidade define-se Patrimônio Líquido como um conjunto de bens, direitos 

e obrigações pertencentes à determinada entidade, sendo autônomo em relação aos 

demais patrimônios existentes. 

d) Custos históricos e correntes são iguais na data de incorporação de um ativo. Porém, 

à medida que os preços mudam e a tecnologia fica mais sofisticada, pode haver 

variações. 

 

29) Analise as afirmativas e julgue os itens a seguir:  

I) A utilização do custeio variável para uma série de tomada de decisões apresenta 

muitas vantagens. Todavia, no que se refere à avaliação dos ativos no balanço e ao 

poder preditivo deste último, devemos afirmar que o custeio variável diminui a 

representatividade do valor apropriado aos estoques. 

II) O custeio variável é mais relevante para finalidades gerenciais, dentro de prazos mais 

curtos. 

III) O custeio por Absorção apresenta, usualmente, mais vantagens totais para os 

usuários externos e representa melhor a definição do que seja um ativo. 

IV) Custos históricos e correntes não são iguais na data de incorporação de um ativo. 

Mas apesar de todas as vantagens, há muitas desvantagens, que se refere, normalmente, 

ao fato de que o valor dos ativos muda com o tempo. 

a) Somente I e II são verdadeiras. 

b) Somente III é verdadeira. 

c) Somente I, II e III são verdadeiras. 

d) Somente III e IV são verdadeiras 

 

30)  Assinale a alternativa correta: 

a) A Contabilidade propõe-se a prover os usuários com informações úteis. Para tal, se 

utiliza do processo de identificar, mensurar, registrar e informar as mutações que 

ocorrem no Patrimônio das empresas, de forma a permitir julgamentos fundamentados e 

decisões respaldadas. 

b) Os Princípios de Contabilidade não tornam a Contabilidade um instrumento muito 

mais eficiente e fértil, portanto não atende as necessidades dos usuários.  

c) Os problemas localizados na identificação de ativos é que os mesmos não podem ser 

mensurados e também não dão suporte à tomada de decisão. 

d) No aspecto de mensuração, o valor e mensuração do ativo contrapõe-se ao registro de 

Ativos a valores de troca, se tornando um item desfavorável. 

 

31) A cada encerramento de exercício, as empresas emitem suas demonstrações 

contábeis. Acerca do Balanço Patrimonial, assinale a opção correta: 

a) Demonstra local, data, conta devedora, conta credora, histórico e valor dos 

lançamentos contábeis. 
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b) É a demonstração exigida por lei que em um determinado momento evidencia a 

situação  patrimonial e financeira de uma empresa de forma quantitativa ou qualitativa.  

c) Indica a formação e utilização do capital social e das reservas da empresa. 

d) Informa o valor dos bens adquiridos nos últimos seis meses. 

 

 


